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САМОРОЗВИТКУ МАГІСТРАНТІВ ПЕДАГОГІЧНОГО ПРОФІЛЮ 

 

У статті розглянуто проблему формування мотивації до професійного саморозвитку 

магістрантів педагогічного профілю. Зʼясовано, що сформована мотивація є складовою 

готовності майбутнього педагога до професійної діяльності, а ефективність розглянутого 

процесу залежить від зовнішніх та внутрішніх чинників, до яких віднесено внутрішню 

самомотивацію, здатність особистості до саморозвитку, самопізнання, самовиховання. 

Також виявлено і досліджено набір основних умінь, які є базовими для формування мотивації 

до професійного саморозвитку майбутнього магістра-педагога, і виявлено, що вони 

притаманні не кожному магістранту педагогічного профілю, який опанував освітню 

програму. 

Ключові слова: магістранти педагогічного профілю, професійний саморозвиток, 

мотивація, формування мотивації до професійного саморозвитку, здатність особистості до 

саморозвитку. 

 

Постановка проблеми. У сучасних умовах глобалізованого суспільства, основою 

життєдіяльності якого є високі технології, «освіта і наука, їх масштабність, рівень і якість 

стають провідними чинниками розвитку і збереження цивілізації» [17, с. 5]. Якість освітніх 

та наукових процесів у вищій школі цілком визначається рівнем професіоналізму 

професорсько-викладацького корпусу.  

Зусилля викладачів спрямовані на професійну підготовку майбутніх колег-фахівців, 

формування в них готовності до ефективної професійної діяльності, здатності адаптуватися 

до швидкозмінних реалій сучасності, оволодіння майбутніми фахівцями професійними 

вміннями й навичками, зокрема умінням використовувати здобуті знання при вирішенні 

професійних задач і їх умотивованістю на подальший професійний саморозвиток. «Саме 

викладацький корпус вищої школи здатен реально впливати в сучасних умовах на 

удосконалення «людських ресурсів» [1, с. 10].  

Сучасна система вищої професійної освіти зорієнтована на підготовку фахівців, 

здатних до безперервного вдосконалення, постійного оновлення своїх знань і розширення 

спектру вмінь, здатних розвиватися протягом усього життя, із високим рівнем професійної 

культури. Один з можливих шляхів досягнення означеної мети − цілеспрямоване 

формування у магістрантів готовності до професійного саморозвитку в процесі навчання у 

вищій школі як однієї з ключових компетентностей, що уможливлює ефективну реалізацію 

потенціалу фахівця як в сьогоденні, так і в майбутньому.  

Проблема формування готовності і вмотивованості до саморозвитку демонструє 

особливу її актуальність у системі вищої професійної освіти. Сучасні тенденції професійної 

реалізації у сфері вищої освіти визначають для педагогічної освіти необхідність формувати 

професійну мобільність майбутнього фахівця, готовність до полівариативності розвитку 

карʼєри і до реалізації творчого потенціалу, підвищення його конкурентоспроможності на 
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ринку праці. Реалізація нових орієнтирів є запорукою ефективної професійної реалізації 

магістрантів педагогічного профілю у ЗВО, які мають не тільки успішно опанувати основну 

освітню програму, але й бути зорієнтовані на постійну роботу над собою, розвиток свого 

творчого та особистісного потенціалу, безперервне освоєння нових знань і умінь впродовж 

всього свого життя. В цих умовах умотивованість до саморозвитку повинна стати одним з 

найбільш значущих результатів підготовки магістрантів педагогічного профілю у ЗВО. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Проблема професійної підготовки 

магістрантів педагогічного профілю привертає увагу науковців передусім тому, що завдяки 

впровадженню магістратури як етапу підготовки фахівців відповідного освітнього рівня 

відповідно до Національної рамки кваліфікацій вдалося науково обґрунтувати і підвищити 

ефективність процесу формування у педагогів умотивованості до професійного 

саморозвитку. Водночас актуалізовано необхідність здійснення цілеспрямованої роботи 

щодо формування й активізації внутрішніх та зовнішніх чинників впливу на процес 

професійного саморозвитку майбутніх фахівців. 

Цілеспрямована підготовка фахівців педагогічного профілю до професійного 

саморозвитку довгий час була однією з болючих проблем педагогічної науки та практики. Її 

актуальність засвідчена у працях відомих вітчизняних і зарубіжних педагогів і психологів, 

зокрема В. Андрущенка, Н. Бібік, І. Зязюна, Н. Кічук, Н. Кузьміної, А. Кузьмінського, 

А. Маркової, Н. Ничкало, Л. Петровської та інших. 

Природа професійного саморозвитку є доволі складною, адже ефективність будь-якої 

професійної діяльності, а особливо – педагогічної, забезпечується відповідною мотивацією і 

сформованою готовністю до цілеспрямованої побудови індивідуальної траєкторії 

самовдосконалення і професійного зростання. При визначенні змісту та джерел мотивації до 

професійного саморозвитку магістрантів педагогічного профілю доцільно враховувати 

напрацювання попередніх наукових розвідок (С. Кузікової [9], Н. Лосєвої [11] та ін.) і 

чинних освітніх документів Європейського Союзу і МОН України [4; 5; 14; 15].  

Мету статті визначаємо у пошуку ефективних засобів формування мотивації до 

професійного саморозвитку магістрантів педагогічного профілю та зʼясуванні особливостей 

цього процесу. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Аналізуючи особливості професії 

педагога вищої школи, Т. Парсонс і Н. Сторер наголошують на тому, що мотивація його 

діяльності «значно відрізняється від просто отримання плати за надані послуги. Одним із 

значущих стимулів діяльності викладача є професійне визнання його колег, тих, хто здатний 

оцінити його інтелектуальні зусилля й наукову компетентність» [16, с. 28]. Саме тому 

надзвичайно важливою складовою професійного становлення педагога є активна участь у 

комунікаційних процесах навчального закладу. 

Науковець В. Конецька, аналізуючи особистість педагога, звертає особливу увагу на її 

мотивацію та потреби в комунікації. «Мотиваційний параметр, що визначається 

комунікативними потребами, займає центральне місце у структурі комунікативної особистості. 

… Ступінь мотивованості визначається силою потреби, яка концентрується в комунікативній 

настановці як найважливішій соціологічній домінанті комунікації. Чим настійнішою є потреба, 

тим більш стійкою є комунікативна настанова і тим більше послідовним є її прояв у висловах і 

дискурсах» [8, с. 166–167]. Отже, комунікаційні процеси в освітній установі є обовʼязковими 

організаційними елементами професійної діяльності педагогів. 

У процесі аналізу організаційної комунікації освітньої установи доречно скористатись 

однією з її найширших конкретизованих класифікацій, в якій серед чотирнадцяти різновидів 

особливе місце відведено збуджувальній, яка формує мотиваційні основи комунікативного 

середовища. З огляду на досліджувану проблему, цілком доцільно визначати подібні 

виробничі функції й у майбутній діяльності фахівців педагогічного профілю, які вчаться 

оперувати цим функціоналом вже під час професійного становлення у процесі магістерської 

підготовки. 
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Дослідник В. Беспалько пропонує під мотивацією розуміти «генетичне прагнення 

людини до самореалізації відповідно до її вроджених здібностей до певних видів діяльності й 

наполегливість в оволодінні нею на творчому рівні. Це активне й стійке прагнення 

реалізується в явні досягнення тільки тоді, коли виникають (створюються) необхідні умови для 

цього. Інакше самореалізація більшою чи меншою мірою пригнічується невмотивованими 

видами діяльності, досягнення в яких не можуть перевищувати виконавського рівня» [2]. 

Серед різних мотиваційних теорій (теорій рівноваги – теорії когнітивного балансу 

Ф. Хейдера, теорії дисонансу Фестінгера, теорії керування впливом Е. Гоффмана) у розрізі 

проблеми, що розглядається, нам імпонує мотиваційна теорія американського соціолога 

А. Маслоу, в основі якої лежить принцип прагнення до зростання задоволення особистих 

потреб [13, с. 150]. 

Для розробки мотивації професійного саморозвитку магістрантів педагогічного 

профілю ефективним вбачається використання концепції компетенцій, яка розроблена в 

США Д. МакКлелландом [12] і Р. Боятзісом [19]. Їхня робота включала визначення 

поведінки успішних керівників. За двадцять років застосування цієї концепції на практиці 

була створена база моделей-компетенцій і загальний словник компетенцій, шкали різних 

компетенцій. Д. МакКлелланд наголошував на тому, що «у підході, заснованому на 

компетенціях у роботі, аналіз починається з «людини в роботі», без попередніх висновків 

про те, які характеристики потрібні для належного виконання цієї роботи. Ефективність 

застосування методу компетенцій забезпечується валідністю визначених критеріїв [12]. 

Серед мотиваційних теорій, що вивчають природу мотивів людської діяльності, з 

огляду на досліджувану проблему, продуктивною також виявилася концепція А. Леонтьєва 

щодо особистісного смислу діяльності як віддзеркалення в індивідуальній свідомості 

соціально зумовленого ставлення особистості до дійсності [10, c. 166].  

Система ціннісних орієнтацій визначає змістову сторону спрямованості особистості і 

складає основу її ставлення до навколишнього світу, до інших людей, до себе самої, основу 

світогляду і ядро мотивації життєвої активності. Саме вона спонукає людину до діяльності, у 

тому числі – суспільно значущої. 

Готовність до діяльності в «Енциклопедії освіти» потлумачено як стан мобілізації 

психологічних і психофізіологічних систем людини, які забезпечують виконання певної 

діяльності. Кожний стан готовності до діяльності визначається сполученням різних факторів, 

що визначають різні рівні, аспекти готовності, залежно від змісту діяльності й умов її 

здійснення провідним може стати один із таких аспектів [7, c. 137]. Відмічається, що 

готовність виникає внаслідок набуття людиною досвіду, який ґрунтується на формуванні 

позитивного ставлення до діяльності (загалом), усвідомленні мотивів і потреб у ній, 

обʼєктивізації її предмета і способів взаємодії з ним. Готовність розглядається дослідниками 

у світлі когнітивної концепції діяльності людини і саморегуляції на рівні фізіологічних і 

психологічних механізмів (потреб, установок, мотивів тощо). 

Формування мотивації до професійного саморозвитку магістрантів педагогічного 

профілю як і процес саморозвитку загалом зумовлюється здатністю особистості до 

самопізнання, самовиховання [3]. Умотивованість до професійного саморозвитку, як і сама 

здатність розвиватись, притаманна далеко не всім майбутнім педагогам. Проте, на відміну 

від самопізнання та самовиховання готовність до професійного саморозвитку можна 

сформувати на підґрунті існуючої внутрішньої мотивації. Здійснення цілеспрямованої 

роботи щодо формування й активізації внутрішніх чинників впливу на процес формування 

готовності до професійного саморозвитку магістрантів педагогічного профілю (внутрішня 

самомотивація; внутрішня мотивація до професійної діяльності; здатність до саморозвитку 

загалом і професійного саморозвитку зокрема) є цілком доречним. Основу здатності до 

формування готовності до професійного саморозвитку становить низка умінь, до яких слід 

віднести: усвідомлення власних недоліків і обмежених можливостей; адекватний самоаналіз 

власної професійної діяльності, її ефективності та причинно-наслідкових звʼязків у ній; 

критична самооцінка результатів роботи – як невдач, так і успіхів.  
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Перераховані вміння є, з одного боку, загальновідомими і цілком зрозумілими, але, з 

іншого боку, як засвідчує практика, – не всі магістранти педагогічного профілю 

оволодівають ними достатньою мірою, а сформувати їх самостійно – складно. Тому для 

створення передумов формування готовності до професійного саморозвитку магістрантам 

педагогічного профілю у ЗВО необхідно проходити спеціальну цілеспрямовану підготовку, 

обсяг якої слід визначати для кожного індивідуально. Наявність мотивації до професійного 

саморозвитку у фахівців педагогічного профілю під час навчання у магістратурі засвідчена 

тим, що вони вже не потребують зовнішньої опіки свого професійного зростання. Вони 

здатні самостійно докладати максимум зусиль до того, щоб повністю реалізувати свій 

внутрішній потенціал, спрямований на професійний саморозвиток та досягнення успіху. 

Тільки обізнані в цих питаннях магістранти можуть оцінювати свої реальні можливості і 

правильно обирати напрям свого розвитку. Їхні можливості відображаються у завданнях 

саморозвитку, у тому числі – професійного, які вони ставлять перед собою.  

Сформована система цінностей і вмотивованість до самовдосконалення – основа для 

формування ціннісно-мотиваційної складової готовності до професійного саморозвитку 

магістрантів педагогічного профілю. Вона інтегрує у собі мотиви, інтереси, потреби і ціннісні 

орієнтації магістранта педагогічного профілю, які відтворюють усвідомлення соціальної, 

професійної та особистісної значущості професії педагога, розуміння необхідності 

професійного саморозвитку і постійного самовдосконалення. Ціннісно-мотиваційна складова 

готовності до професійного саморозвитку магістрантів педагогічного профілю у ЗВО 

розкриває рівень духовної свідомості і виховання, національно-культурні цінності, професійні 

настанови, позитивне ставлення до професії педагога, інтерес до неї, стійкі наміри присвятити 

себе педагогічній діяльності, прагнення до особистісного і професійного саморозвитку, 

психологічну готовність використовувати й удосконалювати набуті знання, педагогічну 

майстерність, а також бажання підвищувати якість своєї професійної діяльності, прагнення до 

особистісного і професійного самовдосконалення і самореалізації (сформованість 

особистісних та професійних моральних якостей, норм і цінностей). Ця складова розкриває 

сутність мотивів формування готовності до професійного саморозвитку магістрантів 

педагогічного профілю, розкриває можливості її досягнення, виражає усвідомлене ставлення 

до професійної діяльності, відповідальність за виконання діяльності, почуття обовʼязку, 

усвідомлення своєї ролі у розвʼязанні актуальних проблем педагогічного процесу.  

З позиції системного підходу кожен компонент системи має свої функції. У такому 

разі можна стверджувати, що ціннісно-мотиваційній складовій готовності до професійного 

саморозвитку магістрантів педагогічного профілю у ЗВО притаманно: пробудження і 

стимулювання у майбутнього викладача відповідального і особистісно значимого ставлення 

до обʼєктів і субʼєкті його діяльності, а також формування настрою, постійної орієнтації і 

самомотивації на здійснення професійного саморозвитку. 

Ціннісно-мотиваційна складова готовності до професійного саморозвитку 

магістрантів педагогічного профілю у ЗВО окреслює ціннісні орієнтації майбутнього 

викладача, його професійної діяльності. Система сформованих ціннісно-мотиваційних 

орієнтирів є стрижнем, навколо якого конструюються основні якості педагога як 

професіонала, оскільки від того, чим мотивує педагог свій професійний саморозвиток, 

залежать характер його участі в освітньому процесі, досягнуті результати у професійній 

діяльності. Знання і уявлення про особливості і умови педагогічної діяльності, вимоги до 

особистості педагога дають можливість магістрантам педагогічного профілю дійти певного 

висновку щодо рівня своєї професійної ідентичності. 

Позитивна мотивація до професійного саморозвитку магістрантів педагогічного 

профілю формується у разі створення певних взаємозвʼязаних умов, які можна обʼєднати у 

дві великі групи – загальнокультурні і особистісні. Розглянемо їх. 

Говорячи про першу групу умов, маємо зважати, передовсім, на взаємозалежність 

певного рівня педагогічної культури особистості (який відповідає професії педагога) та 

впливу корпоративної культури на формування мотивації до професійного саморозвитку. 
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Корпоративна культура (традиції, норми, ціннісні орієнтації тощо) може стимулювати й 

підтримувати ініціативу магістрантів педагогічного профілю до професійного саморозвитку, 

а може повністю блокувати її. Кожному ЗВО властива індивідуалізована корпоративна 

культура, метою якої є організація освітнього та управлінського процесів всередині установи 

у найефективніший спосіб. Система моральних і матеріальних цінностей, норм, правил і 

принципів, яка функціонує всередині установи, сприймається всіма членами трудового 

колективу (носіями корпоративної культури) як непорушна й обумовлює стиль їхньої 

професійної та індивідуальної поведінки як на робочому місці, так і за його межами. 

Корпоративна культура в системі вищої освіти впливає як на освітній процес, так і на 

управління персоналом освітнього закладу загалом. Так, чим вищий рівень корпоративної 

культури, тим менше співробітників мають потребу у чіткому регламентуванні діяльності, в 

директивах, настановах, детальних схемах і докладних інструкціях. До того ж, встановлено 

взаємозалежність між рівнем корпоративної культури та престижем і 

конкурентоспроможністю освітньої установи. Конкурентоспроможність забезпечується 

шляхом неперервного особистісного і професійного саморозвитку, основою яких є 

вмотивованість до цих процесів у співробітників. Таким чином автоматично поширюється 

особистий приклад поведінки безпосередньо від носіїв традицій (викладачів) на всіх 

учасників освітнього процесу, у тому числі – магістрантів. 

Другою особливістю такого процесу можна вважати наявність певної моделі 

управління, що панує в освітній установі. Керівник ЗВО в своїй управлінській діяльності 

може обрати стратегію новатора, який розвивається сам, а може бути й прикладом 

обережного консерватора [11, с. 181]. Домінуючий стиль управління освітньою установою є 

визначальним у цьому питанні: якщо стимулюється участь магістрантів у обговоренні 

проблем освітнього процесу, підтримується ініціатива, демонструється зацікавленість у 

залученні студентства до розвʼязання актуальних проблем закладу і оптимізації освітнього 

процесу, принципово не відкидається і не заперечується критика традиційного порядку, 

створюється сприятливе морально-психологічне середовище для особистісного і 

професійного саморозвитку студентства та викладацького корпусу, заохочується участь 

магістрантів педагогічного профілю в цих процесах, то водночас відбувається закладення 

морально-ціннісного фундаменту освітянської корпоративної культури.  

У педагогічній практиці формування готовності до професійного саморозвитку 

магістранта педагогічного профілю може бути зумовлене різними мотивами (підвищенням 

ефективності освітнього процесу, намаганням привернути до себе увагу, здобуттям визнання 

та ін.), справжню суть яких зʼясувати буває нелегко, оскільки з часом вони можуть 

змінюватися. Умовно навчальні мотиви майбутніх педагогів можна згрупувати таким чином: 

пізнавальні мотиви, які зумовлені змістовою компонентою освітньої діяльності і процесом її 

виконання; соціальні мотиви, що зумовлені розмаїттям соціальних стосунків особистості з 

оточенням, іншими людьми. 

Знання мотивів до професійного саморозвитку майбутніх педагогів є важливим 

компонентом управління професійною самореалізацією і професійною діяльністю. 

Особистісну значущість конкретних мотивів досліджують шляхом аналізу сформульованих 

магістрантом педагогічного профілю цілей власного професійного саморозвитку, його дій 

щодо реалізації цих цілей, а також моніторингу змін у його мотиваційній сфері, результатах 

самооцінки, ставленні до своєї професійної діяльності. Дослідження свідчать, що успішність 

процесу самовизначення магістрів педагогічного профілю у ЗВО неможлива без 

цілеспрямованої роботи з формування професійних мотивів. Розвиток професійної мотивації 

означає не передачу особистості готових мотивів, а створення таких умов, у яких бажані 

мотиви формувалися б на підставі досвіду, індивідуальності, внутрішніх потреб самого 

магістранта. 

Мотивація особистості майбутнього педагога обумовлюється його ідеалами, 

ціннісними орієнтаціями, професійними інтересами. Вона виявляється як у підготовці до 
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професійної діяльності, так і в окремих ситуаціях, визначає його сприйняття зовнішніх подій, 

модель і логіку поведінки.  

Сформованість ціннісно-мотиваційної складової готовності до професійного 

саморозвитку магістрантів педагогічного профілю у ЗВО характеризує прояв таких 

показників, як: інтерес до професії педагога, прагнення стати педагогом-професіоналом; 

сформованість потреби у професійному саморозвитку; усвідомлення особистісного сенсу й 

значущості професійного саморозвитку; бажання займатися саморозвитком, пізнавальний 

інтерес до особистісно-професійного зростання; неупереджений самоаналіз свого «Я – 

реального» та необхідності досягти «Я – ідеального»; сформованість ідей про важливість і 

необхідність професійного саморозвитку на рівні загальних уявлень, думок, поглядів чи 

переконань; сформованість загальнолюдських духовно-моральних цінностей, гуманістичних 

світоглядних установок, а також норм та правил професійної поведінки і діяльності фахівця 

педагогічного профілю; усвідомлення гуманістичних цінностей і шляхетства у власному 

житті і професійній діяльності. 

Беззаперечною вважаємо провідну роль пізнавальних мотивів, сформованість яких 

традиційно визначають за трьома рівнями: високий рівень умотивованості характеризується 

спрямованістю на засвоєння знань, способів їх здобуття і постійному їх удосконаленні (причому 

останнім належить провідна роль); середньому рівню умотивованості властива спрямованість 

на засвоєння знань і способі їх здобуття при провідній ролі останніх; низький рівень фіксують, 

коли пізнавальний мотив виражається лише у спрямованості на засвоєння знань [18]. 

Наявність позитивної мотивації магістрантів педагогічного профілю сприяє їхньому 

психолого-педагогічному розвитку, що, своєю чергою, підвищує дієвість процесу 

формування готовності до професійного саморозвитку, який спрямований на розвиток та 

задоволення пізнавальної потреби в системному опануванні професійних знань, умінь і 

навичок. Узагальнюючи проаналізований матеріал, можна стверджувати, що удосконалення 

ціннісно-мотиваційної складової формування готовності до професійного саморозвитку 

магістрантів педагогічного профілю передбачає: створення необхідних умов упливу на 

самодетермінацію і на становлення професійної самоідентифікації; використання 

ефективних методів для умотивованої підготовки до майбутньої професійної діяльності у 

процесі навчання у ЗВО; підготовку до прийняття ними самостійних рішень; наявність 

позитивної мотивації до постійного професійного саморозвитку. 

Позитивна мотивація магістранта педагогічного профілю до професійного 

саморозвитку засвідчує задоволення таких його особистісних і професійних потреб, як 

створення і застосування нового, досягнення і підвищення рівня педагогічної майстерності, 

подолання професійних труднощів тощо. Тому досягнення педагогічної майстерності через 

самопізнання, професійний саморозвиток, самореалізацію педагоги-науковці вважають 

основним важливим мотивом особистісного професійного самоствердження. 

Висновки та перспективи подальших досліджень. На основі викладеного вище 

можна стверджувати, що процес формування мотивації до професійного саморозвитку 

майбутнього педагога має бути не стихійним, а цілеспрямованим, адже сформована якість 

стає рушійною силою ефективної професійної діяльності магістранта педагогічного профілю, 

і саме завдяки їй реалізується потреба в подальшому професійному зростанні. Вже під час 

навчання в сучасному ЗВО для майбутніх педагогів мають бути створені умови для розвитку 

творчих та інтелектуальних здібностей шляхом формування навичок вільного використання 

професійно орієнтованих електронних освітніх ресурсів та включення їх до електронного 

освітнього середовища педагогічної спільноти.  

Доведено, що магістранти педагогічного профілю потребують у процесі професійної 

підготовки персоналізованого підходу до формування у них мотивації до професійного 

саморозвитку, який має спиратися на діагностику рушійних сил, зовнішніх та внутрішніх 

чинників тощо. Також зʼясовано, що така діагностична система не може бути сталою, а 

потребує постійного перегляду й удосконалення з огляду на пришвидшення темпу сучасного 

життя і динамічність розвитку ціннісних орієнтирів у суспільстві. 
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THE FEATURES OF MOTIVATION FORMATION FOR PROFESSIONAL SELF-

DEVELOPMENT OF THE MASTERʼS STUDENTS IN PEDAGOGY 

 

Abstract. The article reveals that the modern system of higher professional education is 

oriented towards the training of specialists capable of continuous improvement, constant updating of 

their knowledge and expanding the range of skills, capable of developing throughout life, with a high 

level of professional culture. The quality of educational and scientific processes in a higher school is 

determined by the level of faculty professionalism. The professional implementation tendencies in the 

higher pedagogical education determine the need to form the professional mobility of the future 

specialists, the readiness for the polyvariant career development and the creative potential 

realization, the increase of their competitiveness at the labour market. Motivation for self-

development should become one of the most significant outcomes of the training of the masterʼs 

students in Pedagogy in higher school. The formed system of values and motivation for self-

improvement is the basis for the formation of a value-motivational component of readiness for the 

professional self-development of  the masterʼs students in Pedagogy. It integrates motives, interests, 

needs and value orientations of the masterʼs students in Pedagogy, which reproduce the awareness of 

the social, professional and personal significance of the teacherʼs profession, the understanding of 

the need for professional self-development and constant self-improvement. Positive motivation for 

professional self-development of  the masterʼs students in Pedagogy is formed in the case of creating 

certain interconnected conditions that can be united into two large groups - general cultural and 

personal. Conditionally, the training motives of future teachers can be grouped as follows: cognitive 

motives, which are conditioned by the content component of educational activity and the process of its 

implementation; social motives which are conditioned by the diversity of social relations of the 

individual with the environment, other people. The motivation of the future teacherʼs personality is 

conditioned by his/her ideals, value orientations, professional interests. The positive motivation of the 

masterʼs students in Pedagogy contributes to their psychological and pedagogical development, 

which, in turn, increases the efficiency of the process of formation of readiness for professional self-

development, which is aimed at the development and satisfaction of the cognitive need for systematic 

mastering professional knowledge, skills and abilities. The process of forming the motivation for the 

future teacherʼs professional self-development should not be spontaneous, but purposeful, because the 

formed quality becomes the driving force of the effective professional activity of the masterʼs student 

in Pedagogy, and it is through it that the need for further professional growth is realized. It is proved 

that the masterʼs students in Pedagogy require in the process of professional training a personalized 

approach to their motivation formation for professional self-development, which should be based on 

the diagnostics of driving forces, external and internal factors, etc.  

Key words: the masterʼs students in Pedagogy, professional self-development, motivation, 

motivation formation for professional self-development, personalityʼs capacity for self- development. 
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